Худякова Т.Н., Кустова А.С. воспитатели МБДОУ города Кургана  

«Детский сад  комбинированного вида № 2 «Дружная семейка»
Сценарий непосредственно образовательной деятельности (НОД)
Тема: «Великие открытия человечества - вчера, сегодня, завтра»
возраст детей  6 - 7 лет
Цель: формировать представления детей о великих открытиях прошлого, настоящего и будущего, как примере рукотворной деятельности человека.

Задачи:

Образовательные: 

Формировать интерес к накопленному человеческому опыту постижения времени через конкретные исторические факты;

Расширять кругозор детей: обогащать и  углублять знания  о чудесах света;

Сформировать представление об архитектуре и технике древних времен, современного мира, будущего мира,  об особенностях их создания;

Подвести к пониманию того, что мечты человека связаны с его потребностями, многие мечты сбываются.

Формировать умение задумывать и создавать собственный, индивидуальный, творческий проект с помощью программы Paint

Развивающие:  

Развивать пространственное мышление, внимание, память, обогащать и разнообразить словарь детей. 

Развивать коммуникативную культуру:  умение участвовать в коллективном разговоре с  взрослым и сверстниками в процессе познавательной деятельности;

Способствовать созданию ситуации успешности каждого ребенка, поддержки инициативы и творчества.
Обеспечивать условия охраны здоровья детей.

Воспитательные: 

Воспитывать бережное отношение к мировому наследию прошлого.
Воспитывать чувство гордости и уважения за достижения людей.
Оборудование: медеакомплект: ноутбук, проектор, интерактивная доска 
Раздаточный материал: ноутбуки, «Патент изобретателя»
Прилагаемые медиаматериалы: медиапрезентация «Великие открытия человечества вчера, сегодня, завтра» 
Использованная литература и ресурсы сети Интернет (адреса сайтов):
Гризик Т.И.  Познавательное развитие детей 2-7 лет: метод. Пособие для воспитателей/ Т.И. Гризик. – М.: Просвещение, 2010. – 256с.: ил.- (Радуга).  
http://vk.com/video67827130_170386959
http://www.liveinternet.ru/users/3864871/post192585206/
http://yandex.ru/images/search?text=%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B4+%D0%B1%D1%83%D0%B4%D1%83%D1%89%D0%B5%D0%B3%D0%BE
Структура этапов НОД: I организационный, II мотивационно - побудительный, III актуализации и расширения имеющихся у детей представлений, динамическая пауза в форме двигательной речевой игры, IV практической деятельности, V рефлексии, VI итоговый.
Раскрытие содержания этапов непосредственной образовательной деятельности:

I. Организационный момент 
Воспитатель предлагает детям встать в круг, приветствует их, устанавливает зрительный и тактильный контакт и настраивает на общение.

Дети, вы любите путешествовать? 

Когда людям куда-то нужно быстро добраться, каким видом транспорта можно воспользоваться?
II. Мотивационно - побудительный 

Сегодня я предлагаю совершить необычное путешествие в прошлое, настоящее и будущее.  И узнать, какие великие открытия и изобретения сделаны человеком вчера, сегодня и будут сделаны завтра.

Дети, а вы хотите совершить такое путешествие? 

Подумайте и пофантазируйте, на чём мы отправимся в путешествие? 

Воспитатель поддерживает предложения детей и по общему согласию выбирают вид транспорта.

Предлагаю занять места в летающем аппарате и пристегнуть ремни.

Мы отправляемся путешествовать в прошлое. 

III. Актуализации и расширения имеющихся у детей представлений 

Дети смотрят клип «Семь чудес света»    https://vk.com/video53129733_170355376
В процессе просмотра дети узнают и называют знакомые им чудеса древнего мира.
После просмотра воспитатель организует обсуждение и даёт возможность высказать своё мнение, как удалось людям древнего мира построить такие величественные сооружения без современных знаний и техники.

Подводит к пониманию того, что это результат рукотворного труда огромного количества людей и длительного времени. 

Да, дети, тысячи лет назад жители Земли создали семь рукотворных чудес света.

Это самые великие и самые поразительные строения и памятники. Вы правильно отметили, что все эти чудеса обладают удивительным техническим уровнем.

Слайд 1. Медиапрезентация «Великие открытия человечества - вчера, сегодня, завтра»
Сейчас предлагаю поиграть в игру и узнать, как же изобретения прошлого повлияли на изобретения настоящего времени.

Как вы думаете, изобретения прошлого повлияли на изобретения настоящего времени?

Слайд 2.
Дети посмотрите на экран, по фрагментам догадайтесь и назовите чудеса древнего мира.
Правильно – это «Храм Артемиды в Эфесе», «Мавзолей в Галикарнасе», пирамида Хеопса.
Расскажите, что вы знаете об этих чудесах света: кто возводил все эти сооружения, для чего они были предназначены, сколько времени ушло на их создание, сохранились ли они до наших дней.

Дети, в современном мире тоже есть удивительные и очень необычные здания. 
Слайд 3. Посмотрите и назовите, какие из них напоминают постройки древнего мира. 

Как вы думаете, кто возводил все эти современные сооружения, сколько времени ушло на их создание.

Почему Мавзолей в Галикорнасе, Храм Артемиды в Эфесе, пирамида Хеопса считали чудом света?
Слайд 4. Догадайтесь и назовите, какие следующие чудеса древнего мира.

Правильно – это «Статуя Зевса в Олимпе», «Колосс Родосский»
Расскажите, что вы знаете об этих чудесах света: кто возводил эти статуи, для чего они были предназначены, сколько времени ушло на их создание, сохранились ли они до наших дней.

Дети, как вы думаете, есть ли в современном мире похожие статуи. 

А вы встречали их, где - ни будь? Расскажите.     

Слайд 5. Современные статуи и монументы.

С помощью, какой техники созданы эти монументы?

Слайд 6. Продолжаем нашу игру. Посмотрите на экран и угадайте это чудо древнего мира.     
Правильно – это «Висячие сады царицы Семирамиды»
Расскажите, как же были построены сады, почему их считают чудом и что с ними произошло? 

Дети, я думаю, что вы знаете, где сегодня мы можем встретить и даже воссоздать это чудо своими руками Слайд 7. 

Слайд 8. Перед вами фрагмент последнего чуда света древнего мира. 
Расскажите, для чего создавалось это сооружение, и какие современные приборы используются вместо него?
Воспитатель подводит итог и хвалит детей.

Сейчас я предлагаю почувствовать себя в роли архитекторов, строителей, изобретателей. Покидайте наш летательный аппарат.

Динамическая пауза в форме двигательной речевой игры

Мы строителями стали, камни, кирпичи достали.

Строим то и строим это – скоро будет чудо света!

Архитекторами стали, карандаш и лист достали.

Чертим то и чертим это – скоро будет чудо света!
Вот мы скульпторами стали: глину, пластилин достали.

Лепим то и лепим это – скоро будет чудо света.

Археологами стали и лопаты мы достали.

Копаем то, копаем это и найдём мы чудо света!

Дети, сегодня мы с вами побывали в прошлом, настоящем, а хотите заглянуть в будущее?
Возвращаемся в наш летательный аппарат.
Сейчас предлагаю посмотреть фильм «Город Будущего»
Просмотр фильма «Город  Будущего»  https://vk.com/video53129733_170355376 .

Мотивация на практическую деятельность

Путь к любому изобретению начинается с мечты. Дети, вы хотите помечтать и создать свой проект будущего города, техники, робота, машин?
Тогда я вам предлагаю подумать и создать свой оригинальный проект будущего. 

Проходите за рабочее место.

IV. Практической деятельности

Дети в программе создают свои проекты.

V. Рефлексия  Много удивительных зданий и памятников построили люди на Земле, но нам хотелось бы узнать о ваших проектах – изобретениях. Дети рассказывают о своих изобретениях.
VI.   Итог 

За ваши мечты и удивительные изобретения я вручаю каждому «Патент изобретателя».
Я думаю, что когда вы вырастите, ваши изобретения станут реальностью. 

После НОД проекты детей распечатываются, и организуется выставка в детском саду «27 чудес будущего».

Длительность 30 минут 

